Задание 3
Используя CVP-анализ, проведите анализ чувствительности операционной прибыли к изменению цены, объема продаж, переменных и постоянных расходов, если известно, что цена на продукцию (P) составляет 60 руб. за шт., объем продаж (Q) – 500 шт., переменные затраты (v) - 20  руб. на ед., постоянные затраты (FC) – 5000 руб.  

	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж
	 
	 
	 
	 
	 

	Цена
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	 
	 
	 
	 
	 


	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж
	500
	500
	500
	500
	500

	Цена
	 
	 
	 
	 
	 

	Перем.расходы
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	 
	 
	 
	 
	 


	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж
	500
	500
	500
	500
	500

	Цена
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	 
	 
	 
	 
	 

	Постоянные расходы
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	 
	 
	 
	 
	 


	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж
	500
	500
	500
	500
	500

	Цена
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	 
	 
	 
	 
	 

	Операционная прибыль
	 
	 
	 
	 
	 


На основании проведенного анализа чувствительности определите наиболее приемлемый вариант уплаты арендной платы:

Вариант 1. фиксированная плата – 2000 руб.

Вариант 2. фиксированная плата – 800 руб. плюс 15% от выручки

Вариант 3. 25% от выручки без фиксированной платы.
Решение
Проведем анализ чувствительности операционной прибыли к изменению цены:
	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	450
	475
	500
	525
	550

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	12000
	13500
	15000
	16500
	18000


Проведем анализ чувствительности операционной прибыли к изменению объема продаж:

	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	54
	57
	60
	63
	66

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	12000
	13500
	15000
	16500
	18000


Проведем анализ чувствительности операционной прибыли к изменению переменных расходов:

	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	9000
	9500
	10000
	10500
	11000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	16000
	15500
	15000
	14500
	14000


Проведем анализ чувствительности операционной прибыли к изменению постоянных расходов:
	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	4500
	4750
	5000
	5250
	5500

	Операционная прибыль
	EBIT
	15500
	15250
	15000
	14750
	14500


    На основании проведенного анализа чувствительности определим наиболее приемлемый вариант уплаты арендной платы:
При анализе чувствительности операционной прибыли к изменению объёма продаж:
	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	450
	475
	500
	525
	550

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	12000
	13500
	15000
	16500
	18000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 1. фиксированная плата – 2000 руб.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	450
	475
	500
	525
	550

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	7000
	7000
	7000
	7000
	7000

	Операционная прибыль
	EBIT
	10000
	11500
	13000
	14500
	16000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 2. фиксированная плата – 800 руб. плюс 15% от выручки

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	450
	475
	500
	525
	550

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	14050
	14275
	14500
	14725
	14950

	Постоянные расходы
	FC
	5800
	5800
	5800
	5800
	5800

	Операционная прибыль
	EBIT
	7150
	8425
	9700
	10975
	12250

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 3. 25% от выручки без фиксированной платы.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	450
	475
	500
	525
	550

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	16750
	17125
	17500
	17875
	18250

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	5250
	6375
	7500
	8625
	9750


     При данных условиях наиболее приемлемым вариантом уплаты арендной платы является вариант 1, когда фиксированная плата за аренду составляет 2000 руб.
При анализе чувствительности операционной прибыли к изменению цены:
	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	54
	57
	60
	63
	66

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	12000
	13500
	15000
	16500
	18000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 1. фиксированная плата – 2000 руб.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	54
	57
	60
	63
	66

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	7000
	7000
	7000
	7000
	7000

	Операционная прибыль
	EBIT
	10000
	11500
	13000
	14500
	16000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 2. фиксированная плата – 800 руб. плюс 15% от выручки

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	54
	57
	60
	63
	66

	Перем.расходы
	VC
	14050
	14275
	14500
	14725
	14950

	Постоянные расходы
	FC
	5800
	5800
	5800
	5800
	5800

	Операционная прибыль
	EBIT
	7150
	8425
	9700
	10975
	12250

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 3. 25% от выручки без фиксированной платы.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	27000
	28500
	30000
	31500
	33000

	Цена
	P
	54
	57
	60
	63
	66

	Перем.расходы
	VC
	16750
	17125
	17500
	17875
	18250

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	5250
	6375
	7500
	8625
	9750


При данных условиях наиболее приемлемым вариантом уплаты арендной платы также является вариант 1, когда фиксированная плата за аренду составляет 2000 руб.
При анализе чувствительности операционной прибыли к изменению переменных расходов:

	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	9000
	9500
	10000
	10500
	11000

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	16000
	15500
	15000
	14500
	14000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 1. фиксированная плата – 2000 руб.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	9000
	9500
	10000
	10500
	11000

	Постоянные расходы
	FC
	7000
	7000
	7000
	7000
	7000

	Операционная прибыль
	EBIT
	14000
	13500
	13000
	12500
	12000

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 2. фиксированная плата – 800 руб. плюс 15% от выручки

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	13500
	14000
	14500
	15000
	15500

	Постоянные расходы
	FC
	5800
	5800
	5800
	5800
	5800

	Операционная прибыль
	EBIT
	10700
	10200
	9700
	9200
	8700

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 3. 25% от выручки без фиксированной платы.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	16500
	17000
	17500
	18000
	18500

	Постоянные расходы
	FC
	5000
	5000
	5000
	5000
	5000

	Операционная прибыль
	EBIT
	8500
	8000
	7500
	7000
	6500


     При данных условиях наиболее приемлемым вариантом уплаты арендной платы также является вариант 1, когда фиксированная плата за аренду составляет 2000 руб.
При анализе чувствительности операционной прибыли к изменению постоянных расходов:

	 
	 
	-10%
	-5%
	0
	5%
	10%

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	4500
	4750
	5000
	5250
	5500

	Операционная прибыль
	EBIT
	15500
	15250
	15000
	14750
	14500

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 1. фиксированная плата – 2000 руб.

	Объем продаж в шт.
	Q шт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Q т.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000

	Постоянные расходы
	FC
	6500
	6750
	7000
	7250
	7500

	Операционная прибыль
	EBIT
	13500
	13250
	13000
	12750
	12500

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 2. фиксированная плата – 800 руб. плюс 15% от выручки

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	14500
	14500
	14500
	14500
	14500

	Постоянные расходы
	FC
	5300
	5550
	5800
	6050
	6300

	Операционная прибыль
	EBIT
	10200
	9950
	9700
	9450
	9200

	
	
	
	
	
	
	

	Вариант 3. 25% от выручки без фиксированной платы.

	Объем продаж в шт.
	Qшт.
	500
	500
	500
	500
	500

	Объем продаж в тыс.руб.
	Qт.р.
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Цена
	P
	60
	60
	60
	60
	60

	Перем.расходы
	VC
	17500
	17500
	17500
	17500
	17500

	Постоянные расходы
	FC
	4500
	4750
	5000
	5250
	5500

	Операционная прибыль
	EBIT
	8000
	7750
	7500
	7250
	7000


При данных условиях наиболее приемлемым вариантом уплаты арендной платы также является вариант 1, когда фиксированная плата за аренду составляет 2000 руб.
Таким образом, при любых условиях уплаты арендной платы наиболее приемлемым вариантом является вариант 1, когда фиксированная плата за аренду составляет 2000 руб.
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